

2006年,株洲的士起步价由原来的5元调为3元。不少的哥认为,目前过低的起步价与日益拥堵的交通导致收入锐减,盼上调起步价。



# 的哥诉求引关注,株洲有望调价

## 意见:3元起步价太低 回应:尽快启动听证

本报5月4日讯 “早上4点多就起来开车,平均下来1小时才挣十几块钱,收入太低了。”今天上午,株洲30余名的哥代表来到该市物价局,就的士调价问题与相关部门交流意见。有消息称,株洲的士或将在今年8月进行调价,现行的3元起步价有望上调。

### 【现状】跑车1小时赚十几块钱

刘伯清是株洲西交出租车公司的一名的士司机,多年来,他靠跑车维持了一家的生计。但近两年,他觉得有些吃力了。

“堵车越来越严重,一天跑11个多小时,平均下来也就挣个160元左右,算算一个小时才赚十几元。”株洲的士上一次调价在2006年,起步价由原来的5元调为3元,为全省最低。刘伯清认为过低的起步价与日益拥堵的交通导致的哥收入锐减。

“堵车一小时的成本是20元,有时一堵半天就白跑了。”让刘伯清更加担心的是,跑的士没有养老、医疗等社会保障,不少司机都有职业病,一旦有个病痛,高额医疗费难以承受。“不调不行了!”多数的哥这样认为。

### 【协商】“份子钱”该缴多少

在今天的沟通会上,株洲海联出租公司的张先其以自己的跑车情况列出了一份细账:除去油费,每天收入约为370元(含副班司机所交120元费用),月计11100元,扣除规费、经营权、保养、保险等费用6551元,他每月实际收入为4549元。而为了获得这笔收入,他每天需跑车12小时。

“公司的管理费到底应该缴多少,政府要制定一个明细表。”一位的哥举例说,他向公司支付的承包经营权费用每年达1.6万元,此外还有每月1215元的规费等,这些费用从何而来,希望出租车公司与相关部门给个说法。

“起步价应该提至6元。”刘伯清认为。

### 【回应】将启动的士调价听证

“起步价调整还要听取老百姓的意见。”株洲市物价局局长刘春生说,目前该局已将出租车调价一事列入相应工作程序,将尽快启动听证。

“大家反映集中的问题是‘份子钱’。”刘春生同时表示,承包经营权是的士司机与公司签订合同后收取,不排除个别公司利用垄断地位进行操作,他们将就此向市政府提出建议。最新消息表明,的士司机的诉求已引起株洲市相关部门的高度重视,该市有望8月启动调价工作。

■记者 李永亮

### 链接

#### 在株洲乘的士 3种情况可拒付车费

从今年2月起,株洲对出租车违规运营行为进行整治。市民遇到下列情况,有权拒付车费:驾驶员不按照规定使用计价器,或者计价器发生故障时继续运营的;驾驶员不按照规定向乘客出具相应车费票据的;驾驶员因发生道路交通安全违法行为接受处理,不能将乘客及时送达目的地的;驾驶员拒绝按规定接受刷卡付费的。“目前,株洲还没实行刷卡付费,所以乘客遭遇前3种情况,可以拒付费用。”该市城市客运管理处稽查科科长刘剑说,市民在乘车过程中若发现违规行为,可拨打监督电话114—6投诉。

■记者 李永亮 通讯员 郭力嘉



思宇在医院不忘学习。



网友通过微信给思宇捐款。

## 8岁骨癌女童获赠88万医药费

### 父母:医药费暂时够了,多余的将转赠他人

病魔无情,人间有爱。益阳市桃江县桃花江小学二年级学生詹思宇日前被诊断患骨癌,这一消息通过网络、微信等传开后,得到了许多爱心人士的帮助,到目前为止共获得捐款88万多元,使她能在北京继续接受治疗。

### 8岁女孩患上骨癌

8岁的思宇是老师眼中聪明好学的孩子,也是爸妈眼中贴心的小棉袄。然而,今年1月底开始,她的右腿膝盖时常感到疼痛,后经湖南省肿瘤医院诊断为综合性恶性肿瘤,俗称骨癌。

病痛折磨得思宇啼哭,她的妈妈是一名乡村教师,爸爸已经下岗,家里的经济条件很差。思宇的父母带着所有积蓄和从亲朋那里借的

几万块钱,带孩子辗转各地求医,最终选择在北京大学人民医院治疗。医院保守估计,仅前期治疗费用就需30多万元。不到一个月,他们带的钱已所剩无几。

### 一月募集80多万善款

3月8日,桃花江中心学校、桃花江小学联合发出救助思宇的募捐倡议书,牵动了桃江县许多爱心人士的心。紧接着,思宇的老师刘萍发起成立的“救助小思宇”爱心小组,通过微信、QQ等方式扩散了募捐倡议,为小思宇筹集救命资金。之后,桃江广播电视台、桃江县公众信息网、快乐桃江微信和湖南教育新闻网也将信息进行了扩散,越来越多的人得知思宇的不幸。

爱心如潮,刘萍老师及爱心小组不断接收到要求

捐款的信息和电话。桃江县中小学教师、学生及家长、党政机关及企事业单位干部职工、全国各地乡友和许多不知名的好心人,向思宇伸出了温暖的手。一个多月的时间里,共收到爱心款873740.55元。

### 多余善款转捐他人

收到这些捐款后,爱心小组发布声明,称目前钱够用了,暂时停止接收捐款。而思宇妈妈的微信此后仍陆续收到捐款约一万元。

思宇的父母表示,这笔善款是思宇治病的专款,将全部用于思宇的治疗,相关费用明细将定期向社会公布。如果思宇康复后还有余款,会将其转捐给其他有需要的人。

目前,小思宇在医院做完了前期治疗的第4组化疗。

■实习记者 莫正尤

## 工作日饮酒 被党内警告

### 常德通报违反作风建设规定典型

本报5月4日讯 记者从常德市廉政网获悉,常德市纪委对近期查处的5起违反作风建设规定精神的典型问题进行通报曝光:

3月3日,石门县政府调研员肖建国违规在酒店为儿子操办婚事,提前宴请宾客12桌,违规收受亲戚以外人员礼金2.43万元。目前肖建国受到诫勉谈话的组织处理。

2月27日,汉寿县大南湖乡综合站工作人员钟群跃在龙阳国际三楼多功能厅为其妻丁萍36岁生日违规饮酒,钟群跃受到党内警告处分。

1月13日中午,桃源县架桥镇政协联络处主任梅阳在架桥镇一饭店陪客吃饭并饮白酒。当日下午梅在处理公务时,与他人发生争执,造成不良社会影响。梅阳受到党内警告处分。

2015年春节期间,桃源县政务中心主任朱建平违反相关规定公车私用。朱建平受到党内严重警告处分。

2015年春节期间,鼎城区中河口镇林家村党支部书记朱方进容留村民在家中玩“转转麻将”,抽取“水钱”谋利。朱方进受到党内严重警告处分,被免去村党支部书记职务。 ■记者 聂诗荷

## 200年古树遭暴雨大风“腰斩”



5月1日6时多,邵阳市境内的绥宁开始出现雷雨大风。该市气象观测站掌握的数据显示,当日阵风达到9级。

“古楼的风特别大,公路上的不少绿化树被风吹断了。大风还吹断了电线杆,造成古楼和绥宁的梅坪乡供电中断。”洞口县古楼乡联工委主任张海介绍。“坪上镇胜利村一棵200多年的松树,被大风拦腰折断。该村一位90多岁的老人说,她这辈子都没见过这么大的风。”新邵县坪上镇一位值班人员介绍。

■实习记者 戴瑾昕 记者 陈志强 通讯员 袁光宇 周芝

## “走后门”办廉租房,百人上当

近日,有湘乡市民向本报反映,湘乡市房产局职工周小春伙同他人以帮忙解决廉租房为幌子,大肆诈骗,总金额达数百万元。周小春还动用单位公章,盖在廉租房的申请

表上,以博取受害人的信任。他们质疑湘乡市房产局在管理上明显存在漏洞。

卢女士是湘乡人。2013年,有熟人向她介绍说,只要交钱给湘乡市房产局工作人员周小春,就能轻松搞到廉租房指标。卢女士起初半信半疑,但还是在2013年7月15日向周小春缴纳了2万元,周打了一张借条。然而,等到约定的2014年10月

准备入住时,却没有了周小春的消息。卢女士询问湘乡市房产局,被告知根本没有她的廉租房名额。

湘乡市房产局介绍,周小春确实是该局下属的湘乡市住房委员会办公室工作人员,在职期间负责已入住廉租住房小区后续管理工作,2014年10月辞职。自2012年起,周小春与曹某、王某等人,以解决廉租住房为幌子,分别或合伙向多人收款或借款数千到三万元不等,共骗取数百万元。

受骗的大约有上百人,他们几乎都是无房者或住房困难户。“他们让我填了

申请表,加盖房产局的公章。如果不是房产局管理有漏洞,公章能随便盖吗?”

湘乡市房产局认为,这些受害人明知自己不符合申请条件,也都没有按程序向住房办提出申请,而是选择经周小春等人的非法途径,去取得不应有的廉租住房,自身存在重大过错。

据了解,因涉嫌诈骗,2015年1月,周小春已被湘乡市公安局刑事拘留,2月17日被逮捕。同案被逮捕的还有曹某、王某。湘乡市房产局表示,被骗钱财的当事人如需维权,应向人民法院起诉解决。 ■记者 刘晓波